



Exemplar unic
Nr. 500134/24.07.2019

Către,
ASOCIAȚIA PENTRU APĂRAREA DREPTURILOR OMULUI ÎN ROMÂNIA – COMITETUL
HELSINKI

În atenția doamnei Georgiana GHEORGHE
Director executiv
E-mail: office@apador.org

De la: Administrația Națională a Penitenciarelor
Maria Ghiculeasa nr. 47, sector 2, București

Stimată doamnă,

Referitor la solicitarea dumneavoastră înregistrată la ANP cu nr. 500134/15.07.2019, vă comunicăm:

Deținutul Ionel Marcel LEPA, fiul lui Ion și Mărioara Geta, născut la data de 01.11.1971, a fost depus în Penitenciarul Timișoara la data de 06.06.2019, decesul survenind la data de 10.06.2019. În intervalul de timp menționat, au fost realizate evaluări psihologice inițiale, asociate celor trei domenii ale sectorului reintegrare socială: educațional, psihologic, social.

În data de 07.07.2019, a fost realizată evaluarea psihologică inițială, conform prevederilor legislative care guvernează organizarea și desfășurarea activităților și programelor educative, de asistență psihologică și asistență socială din locurile de deținere aflate în subordinea Administrației Naționale a Penitenciarelor.

La momentul evaluării, nu a fost identificat riscul suicidar, formulându-se recomandarea de includere într-un program de asistență psihologică specifică destinat persoanelor cu conduită agresivă.

Astfel, din perspectiva intervenției pe linia domeniului reintegrare socială, nu au fost identificate disfuncționalități în gestionarea cazului.

În ceea ce privește decesul persoanei în cauză, urmare verificării împrejurărilor producerii incidentului, s-a constatat faptul că, în data de 10.06.2019, în jurul orei 06²⁵, cu ocazia pregătirii pentru apelul de dimineață și servirea mesei, deținutul a tăiat cearceaful din dotarea camerei de deținere, pe jumătate (jumătate a rămas pe pat, pentru a da impresia că patul este aranjat), iar cealaltă jumătate a folosit-o pe post de ștreang, pentru a se spânzura. Ștreangul a fost legat de cadrul patului de sus și traversat peste peretele despărțitor (care are aproximativ 2m înălțime) dintre cameră și grupul sanitar.

Precizăm că rezultatul verificărilor întreprinse evidențiază faptul că persoana privată de libertate Ionel Marcel LEPA, pe perioada executării pedepsei și a arestului preventiv, a fost



custodiată conform prevederilor legale, cu respectarea principiilor execuțional-penale în vigoare.

De asemenea, conducerea Administrației Naționale a Penitenciarelor a aprobat măsura inițierii demersurilor necesare pentru modificarea legislației execuțional-penale, astfel încât, pentru anumite categorii de persoane private de libertate (deținuți clasificați în categoria celor care prezintă risc pentru siguranța deținerii, deținuți cu risc de suicid, alte categorii de deținuți vulnerabili, precum și în alte cazuri temeinic justificate), supravegherea să se realizeze prin monitorizarea permanentă cu ajutorul unui sistem de supraveghere video montat în anumite spații special destinate.

Cu deosebită considerație,

Comisar de penitenciare Cristina CRĂCIUN
Șef Serviciu
Serviciul Cabinet

